

ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ТУРКМЕНИСТАНА ДОГОВОРИЛИСЬ О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

15 марта состоялись телефонные разговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым и избранным Президентом этой страны Сердаром Бердымухамедовым.

Глава нашего государства тепло поздравил туркменскую сторону с успешным проведением важнейшего политического мероприятия - президентских выборов и убедительной победой на них Сердара Бердымухамедова, искренне пожелав мира, благополучия и процветания братскому народу Туркменистана. Выражена уверенность в продолжении совместной работы, нацеленной на последо-

вательное укрепление отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства между Узбекистаном и Туркменистаном.

Были также обсуждены актуальные вопросы двусторонней повестки и регионального взаимодействия.

С удовлетворением отмечена положительная динамика развития многопланового сотрудничества между нашими странами.

По итогам прошлого года заметно выросли объемы взаимного товарооборота и грузоперевозок. Налажены тесные контакты на уровне приграничных регионов и ведущих предприятий. Продвигаются конкретные проекты кооперации в области промышленности, транспорта, энергетики, сельского и водного хозяйства.

Кроме того, лидеры двух стран выступили за продолжение активного межпарламентского диалога, в том числе в рамках международных организаций.

Был рассмотрен график предстоящих мероприятий на высшем уровне.

УзА

Постановление Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ВСЕСТОРОННЕЙ ПОДДЕРЖКЕ И ПОВЫШЕНИЮ УРОВНЯ ЖИЗНИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

За прошедший период в стране осуществлены комплексные меры по усилению государственной поддержки представителей старшего поколения, улучшению системы оказания им социальных услуг.

В частности, в данной сфере приняты более 10 актов законодательства, в целях поддержки социальной активности старшего поколения учреждены орденом «Фахрий мурабий» и нагрудный знак «Мехнат фахрийси».

Для представителей старшего поколения в 152 районах и городах созданы комплексы «Нуронийлар масканлари», налажена выплата пенсий всем работающим пенсионерам в полном объеме, в областях, районах и городах созданы общественные советы «Нуронийлар», в махаллах - группы «Кексалар маслахати», стало традицией проведение «Недели старшего поколения» и «Месячника туризма старшего поколения».

Вместе с тем в целях всесторонней поддержки, дальнейшего повышения уровня жизни и социальной активности старшего поколения в стране:

1. Установить, что Министерство по поддержке махалли и старшего поколения исходя из возложенных на него основных задач и направлений деятельности проводит в махаллах нижеследующие мероприятия по совершенствованию работы с представителями старшего поколения и пожилыми гражданами:

оказание материальной и моральной поддержки социально активным представителям старшего поколения, проявляющим инициативу в реализации принципа «Один представитель старшего поколения ответственен за десятилетие молодых людей» в махаллах;

осуществление координации эффективной деятельности «Фахрийлар кенгашлари» в министерствах и ведомствах, хозяйственных

объединениях, а также независимо от организационно-правовой формы на предприятиях и в организациях, групп «Кексалар маслахати» - в сходах граждан;

расширение участия ветеранов труда в обеспечении мира и спокойствия, оздоровлении социально-духовного климата в махаллах;

создание системы регулярного посещения пожилых граждан и представителей старшего поколения, нуждающихся в социальной защите, под девизом «Никто не останется без внимания и заботы», а также обеспечение оказания государственных услуг в рамках программ социальной заботы;

организацию различных культурно-просветительских мероприятий в комплексах «Нуронийлар маскани» и махаллах в целях повышения социальной активности пожилых граждан и ветеранов;

обеспечение эффективной деятельности консультантов председателей сходов граждан по делам пожилых граждан и ветеранов, иных общественных структур в махаллах.

2. Министерству по поддержке махалли и старшего поколения (Турдиев С.Т.):

а) в двухмесячный срок совместно с Агентством по делам молодежи (Саъдуллаев А.З.) и Республиканским центром духовности и просветительства (Ходжиматов М.М.) разработать программы оказания содействия в становлении безработной, трудновоспитуемой и проблемной молодежи полезными для общества гражданами путем прикрепления к ним уважаемых в махаллах представителей старшего поколения и интеллигенции, имеющих жизненный и большой практический опыт, на основе принципа «Один представитель старшего поколения ответственен за десятилетие молодых людей».

Определить, что представители старшего поколения и интеллигенции поощряются за счет средств Фонда по поддержке

общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» (далее - Фонд) исходя из положительных изменений в воспитании и поведении молодежи в соответствующих махаллах;

б) обеспечить принятие сходами граждан программ проведения работ по благоустройству и озеленению махаллей в рамках общенационального проекта «Яшил макон» с широким использованием инициатив и опыта старшего поколения;

в) эффективно организовать деятельность групп «Кексалар маслахати» сходов граждан по осуществлению общественного контроля.

При этом устанавливается общественный контроль представителей старшего поколения за медицинскими услугами, оказываемыми населению, успеваемостью и посещаемостью учащихся, уровнем обеспечения центрами содействия занятости работой граждан и оказанием иных государственных услуг в махаллах.

3. Согласиться с предложением Министерства по поддержке махалли и старшего поколения и Министерства занятости и трудовых отношений о запрете порядка прекращения трудового договора, заключенного с работником, в связи с достижением им пенсионного возраста, по инициативе работодателя.

Министерству занятости и трудовых отношений (Хусанов Н.Б.) совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок разработать и внести в установленном порядке в Кабинет Министров проект закона Республики Узбекистан о запрете порядка прекращения трудового договора, заключенного с работником, в связи с достижением им пенсионного возраста, по инициативе работодателя.

(Окончание на 2-й стр.)

Цифровизация



УСКОРЕННОЕ РАЗВИТИЕ ИТ-ИНДУСТРИИ

Алишер Бурунов.
Заместитель начальника Территориального управления Навоийской области Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

Современные технологии меняют мир. Чтобы регулировать экономику, улучшить жизнь граждан, создать доступное и качественное цифровое пространство, нужно формировать инфраструктуру ИТ-коммуникаций, которая становится естественным элементом нашей жизни.

Подключение социально значимых объектов к высокоскоростному интернету - один из масштабных проектов в рамках национальной Стратегии «Цифровой Узбекистан - 2030». Отраслевой подход к цифровизации обеспечивает наиболее полный охват и эффективную реализацию всей программы. В списке, где должен появиться доступ в сеть, - общеобразовательные школы, ДОО, махалли, учреждения здравоохранения и опорные пункты органов внутренних дел. Благодаря этой Стратегии высокоскоростным интернетом будут обеспечены граждане, проживающие в удаленных и труднодоступных регионах.

В 2021 году в Навоийской области завершено подключение к Всемирной сети всех 368 общеобразовательных школ области, в том числе пяти учебных заведений - через спутник, 205 ДОО,

307 сходов граждан махаллей, 163 медицинских учреждений и 293 из 307 опорных пунктов.

Для решения задачи по повышению уровня охвата подключения населенных пунктов к интернету в прошлом году проложили 2,66 тысячи км волоконно-оптических линий связи. Теперь их общая протяженность в регионе составляет 6,7 тысячи км. Увеличили количество портов широкополосного доступа к сети до 215 тысяч штук.

Чтобы расширить охват и улучшить качество мобильной связи, в течение 2021 года установили 133 новые базовые станции, модернизировали мощности 240 действующих. В итоге общая их численность достигла 1765.

Как известно, в соответствии со Стратегией «Цифровой Узбекистан - 2030» для мониторинга состояния цифровой трансформации в регионах разработана

методика рейтинговой оценки цифрового развития территорий, позволяющая провести предварительную диагностику цифровизации на местах. В числе критериев - использование интернета в социальных учреждениях (ДОО, школы, поликлиники), внедрение образовательных и иных систем и программных продуктов, охват дипломированных учителей по информатике, а также учеников школ в рамках проекта «Один миллион программистов», количество учебных ИТ-центров.

Налажена система непрерывной подготовки кадров, посредством которой молодежь привлекается в сферу информационно-коммуникационных технологий начиная со школьной скамьи, поддерживаются стремления и интересы ребят. Так, во всех одиннадцати региональных областях введены в эксплуатацию ИТ-центры. В частности, в 2021 году в семи городах и районах открылись учебные центры цифровых технологий, где обучают компьютерной грамотности, основам программирования, цифрового предпринимательства, робототехнике, созданию мобильных и веб-приложений и по другим актуальным ИТ-направлениям.

(Окончание на 3-й стр.)

Социальный срез

ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО - ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ НАУКИ И ОБЩЕСТВА

Зиёда Адилова.
Доцент Ташкентского государственного транспортного университета, доктор технических наук.

Наука играет важную роль в развитии современного общества и решении вопросов глобального масштаба, среди которых изменение климата, поиск альтернативных источников энергии и снижение углеродного следа, а также гармоничное воспитание молодого поколения. Однако, занимаясь решением этих задач, сообщество порой проявляет свою уязвимость в плане гендерного неравенства.



Стоит отметить, что впервые официальная статистика стала учитывать женщин-ученых только в 1923 году. Так, по данным ЮНЕСКО, они составляют около 30 процентов от общего количества исследователей в мире. Однако, несмотря на невысокий показатель, был пройден сложный путь по становлению представительниц прекрасного пола в современном научном сообществе.

Так, исследователи гендерного вопроса выделяют три периода феминизации мировой науки. Первый относится к 1918-1928 годам и связан с ростом уровня образования среди обоих полов. Второй начался в середине 1960-х и вызван увеличением количества женщин в научной сфере и подъемом феминистического движения. В начале 1990-х стартовал третий, что было сопряжено с социальными и экономическими кризисами конца XX века, повлекшими спад активности в разных направлениях деятельности человечества.

(Окончание на 3-й стр.)

Курсом реформ

КОНКУРЕНЦИЯ - СТИМУЛ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ

Алишер Балтабаев.
Директор Информационно-аналитического медиацентра АО «Узбекистон темир йуллари».

В последние годы во всех сферах экономики происходят кардинальные изменения. Не исключение и железнодорожная отрасль. В частности, благодаря освоенным инвестициям в размере 3,2 млрд долларов за прошедшие пять лет реализован ряд значимых проектов, среди которых строительство новых железнодорожных направлений, линий метрополитена, вокзалов и многое другое. Ряд важных преобразований предусмотрен и в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы.



Узбекистан последовательно проводит экономические реформы. О значимых результатах в последнее время все чаще слышно и на международной арене. В республику приходят инвесторы, активно развивается бизнес. В связи с этим существенное внимание уделяется и сфере железнодорожного транспорта. Ведь именно отсюда, можно сказать, начинается бизнес. Экспорт, импорт, логистика - все связано с железной дорогой. Поэтому определены факторы перспективного развития железнодорожной отрасли в целях реализации третьего приоритетного направления Стратегии развития Нового Узбекистана, предусматривающего ускоренное развитие национальной экономики и обеспечение высоких темпов роста на уровне современных требований, намеченных на ближайшие пять лет, а также в рамках осуществления Государственной программы «Год обеспечения интересов человека и развития махалли».

Однако прежде хотелось бы отметить важные проекты железнодорожной отрасли, реализованные с 2016-го по 2021 год.

Так, в 2016-м завершены строительство электрифицированной железной дороги Ангрэн - Пап, включающее прокладку железнодорожного тоннеля на высокогорном массиве Камчик, электрификация железнодорожного участка Пап - Коканд - Андижан на территории Ферганской долины. Кроме того, проведена электрификация железнодорожного участка Самарканд - Бухара с организацией высокоскоростного движения пассажирских поездов, позволяющая сегодня передвигаться местным жителям и туристам со скоростью более 200 км/ч. По всей железной дороге страны восстановлены 130 км железнодорожных путей, проведен капитально-восстановительный ремонт 27 секций локомотивов и многое другое.

(Окончание на 2-й стр.)

За строкой постановления

РЫБОВОДСТВО - ВАЖНЫЙ СЕГМЕНТ УКРЕПЛЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция, посвященная ходу выполнения постановления главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию рыбной отрасли» от 13 января этого года.

Документ предусматривает внедрение на всей территории Узбекистана положительного опыта работы рыбоводческого кластера, созданного в Шараф-Рашидовском районе Джизакской области, с домохозяйствами населения на основе кооперации. В мероприятии приняли участие заместитель

председателя Ассоциации «Узбекбаликсаноат» Шухрат Рахматов, главный икhtiолог ассоциации Озодахон Эсоналиева и главный специалист департамента АКБ «Халк банки» Зохидахон Исакова.

(Окончание на 3-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ВСЕСТОРОННЕЙ ПОДДЕРЖКЕ И ПОВЫШЕНИЮ УРОВНЯ ЖИЗНИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

4. Установить, что с 1 апреля 2022 года за счет средств Фонда:

а) одинокие престарелые граждане, нуждающиеся в постороннем уходе, и одиноко проживающие престарелые граждане один раз в год направляются в санатории для оздоровления на бесплатной основе;

б) малообеспеченным пожилым гражданам с тяжелыми условиями приобретаются лекарственные средства, медицинские и специальные протезно-ортопедические изделия на основе рецептов врачей исходя из трехмесячной потребности, а также покрываются расходы на проведение хирургических операций;

в) пожилым гражданам с диагнозом тяжелых заболеваний и пожилым гражданам с инвалидностью компенсируется до 50 процентов стоимости лекарственных средств на основе рецептов врачей исходя из трехмесячной потребности.

При этом перечень лекарственных средств согласуется с Министерством здравоохранения и компенсируется соответствующая сумма лекарственных средств на день принятия решения Министерством по поддержке махалли и старшего поколения;

г) представителям старшего поколения покрываются расходы на приобретение абонементов для занятия физической культурой и спортом в учреждениях в направлении физической культуры и спорта (стадионах, спортивных залах, бассейнах и других спортивных комплексах).

При этом месячная сумма расходов на приобретение абонементов, не превышающая двукратного размера базовой расчетной величины, перечисляется на расчетный счет учреждений в направлении спорта;

д) представителям старшего поколения полностью покрывается стоимость билетов в государственные театры и музеи.

Министерству по поддержке махалли и старшего поколения (Турдиев С.Т.) совместно с Министерством финансов (Ишметов Т.А.) и Министерством здравоохранения (Мусаев Б.А.) в месячный срок разработать и обеспечить принятие в установленном порядке проекта нормативно-правового акта, регулирующего выделение средств и финансирование мер, указанных в настоящем пункте, за счет средств Фонда.

5. Министерству по поддержке махалли и старшего поколения (Турдиев С.Т.) совместно с Министерством туризма и культурного наследия (Азамов У.А.):

закупить два современных автобуса за счет средств, выделенных Фондом, в целях организации экскурсионных поездок представителей старшего поколения по достопримечательностям республики;

сформировать перечень исторических городов и достопримечательностей для организации экскурсионных поездок, а также утвердить график автобусных сообщений в разрезе районов (городов);

создать систему информирования населения регионов о местах поездок и датах их организации, установленных графиком на 2022 год, посредством средств массовой информации и иных источников распространения информации, включая электронную платформу «Нуроний», не менее чем за три месяца до поездок.

6. Исходя из фактического освоения средств выделить Фонду из Государственного бюджета 50 миллиардов сумов на 2022 год.

Министерству финансов (Ишметов Т.А.) по обоснованным расчетам Министерства по поддержке махалли и старшего поколения

обеспечить предусмотренные в параметрах Государственного бюджета средства, необходимые для реализации основных задач Фонда в последующие годы.

7. Министерству по поддержке махалли и старшего поколения (Турдиев С.Т.) совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций (Шерматов Ш.Х.):

а) в срок до 1 октября 2022 года наладить деятельность электронной платформы «Нуроний» и единой электронной базы Фонда, а также обеспечить регулярное размещение на платформе и широкое освещение в средствах массовой информации подробной информации о деятельности Фонда.

Определить, что: сведения о расходовании средств Фонда, включая получателей средств и пользователей услуг, а также средств, выделяемых из Государственного бюджета, их исполнении регулярно размещаются в установленном порядке на официальном веб-сайте Фонда по итогам отчетного квартала;

Фонд представляет средства массовой информации отчеты о результатах аудиторской проверки своей деятельности с привлечением широкой общественности к обсуждению вопросов расходования собственных средств;

б) в срок до 1 сентября 2022 года во взаимодействии с внебюджетным Пенсионным фондом организовать регулярную рассылку новостей касательно представителей старшего поколения путем направления СМС-сообщений на номера их мобильных телефонов;

в) в срок до 1 декабря 2022 года обеспечить включение в единую электронную базу данных Фонда вопросов повышения социальной активности старшего поколения, пропаганды здорового образа жизни, экстренного обращения по медико-социальным услугам и другим;

г) в срок до 1 января 2023 года принять меры по интеграции электронной платформы «Нуроний» с электронной базой данных о получателях пенсий и пособий внебюджетного Пенсионного фонда, «Единым реестром социальной защиты» и электронной платформой «Социальная служба».

8. Установить, что с 1 мая 2022 года на основе обращения одиноких престарелых и одиноко проживающих престарелых граждан, а также лиц с инвалидностью в Call-центр Агентства по развитию медико-социальных услуг работниками службы по оказанию социальной помощи предоставляются:

а) информационно-сервисные услуги, включающие:

запись на осмотр к врачу в пункты семейного врача и семейные поликлиники, вызов врача для проведения осмотра на дому; подачу и регистрацию заявки для пользования услугами Фонда, а также уточнение состояния исполнения заявки;

получение информации о профилактическом, медицинском лечении и экскурсионных поездках, организуемых Фондом;

получение информации об учреждениях в направлении физической культуры и спорта (стадионах, спортивных залах, бассейнах и других спортивных комплексах) для занятия физической культурой и спортом;

получение полной информации о кинотеатрах, театрах, музеях и других местах проведения культурных мероприятий в целях организации культурного досуга;

б) услуги на дому, включающие:

доставку на дом лекарственных средств, протезно-ортопедических изделий и кресел-колясок в рамках услуг, оказываемых Фондом;

доставку лекарственных средств на основе рецептов врачей за счет собственных средств одиноких престарелых, одиноко проживающих престарелых граждан и лиц с инвалидностью, а также результатов медицинских освидетельствования после проведения осмотра врачами пунктов семейного врача и семейных поликлиник;

доставку книг, журналов, газет и других изданий одиноким престарелым, одиноко проживающим престарелым гражданам и лицам с инвалидностью, являющимся членами библиотек.

9. Министерству по поддержке махалли и старшего поколения (Турдиев С.Т.) совместно с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана (Хаджаев А.А.) и Министерством культуры (Назарбеков О.А.) на основе финансового содействия Фонда посредством телеканалов Национальной телерадиокомпания Узбекистана организовать передачу в эфир следующих развлекательно-просветительских программ и видеороликов для старшего поколения:

а) телепередачи «Оталар сузи - аклнинг кучи» - не реже двух новых выпусков ежемесячно.

При этом обогащается содержание передачи, ее съемки проводятся в духе укрепления семьи, бережного сохранения национальных и общечеловеческих ценностей, любви к Родине;

б) ежедневных выпусков просветительских телепередач под рубриками «Нуронийлар маслахатлари», «Махаллада гурунг», «Ешлар нуронийлар нигоҳида», посвященных богатому жизненному опыту уважаемых и авторитетных представителей старшего поколения;

в) короткометражных видеороликов, посвященных использованию современных платежных средств и банковских услуг, повышению финансовой грамотности, налаживанию таких видов деятельности, как деканство, животноводство, птицеводство, питомничество и цветоводство в домашних условиях, занятию ремесленничеством и надомным трудом, а также эффективному использованию приусадебных земель.

10. Установить порядок, в соответствии с которым во всех органах государственного управления два раза в год организуются беседы-консультации «Кекса авлод учрашувлари» с участием руководителей министерств и ведомств и представителей старшего поколения, имеющих многолетний опыт работы в данных организациях, в том числе на руководящих должностях.

Определить, что беседы-консультации проводятся при участии ответственных работников министерств и ведомств в форме обсуждения результатов деятельности соответствующей организации за последние годы, ее перспективных планов и долгосрочных стратегических показателей.

11. Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкоров А.Х.) совместно с Министерством народного образования (Саидов Б.О.), Агентством по делам молодежи (Сыдуллаев А.З.), Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить с 1 апреля 2022 года на постоянной основе:

а) организацию в высших, средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях и школах живых бесед, в том числе в формате видеоконференции, с представителями старшего поколения, имеющими богатый жизненный опыт, в целях воспитания молодежи в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей;

б) создание волонтерских групп, состоящих из квалифицированных психологов государственных органов и учреждений,

активной молодежи, на местах в целях оказания морально-психологической поддержки одиноким престарелым гражданам, нуждающимся в постороннем уходе, и одиноко проживающим престарелым гражданам.

При этом на лидеров молодежи возлагается персональная ответственность за координацию вопросов посещения волонтерскими группами одиноких престарелых граждан, нуждающихся в постороннем уходе, и одиноко проживающих престарелых граждан не реже одного раза каждые два месяца.

12. Утвердить: структуру центрального аппарата Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» согласно приложению № 1;

структуру отделений Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте согласно приложению № 2;

План мероприятий по всесторонней поддержке, дальнейшему повышению уровня жизни и социальной активности старшего поколения согласно приложению № 3.

Установить, что расходы, связанные с содержанием центрального аппарата и региональных отделений Фонда, покрываются за счет его сформированных средств.

13. Министерству по поддержке махалли и старшего поколения (Турдиев С.Т.) совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности (Норкулов И.И.), Министерством здравоохранения (Мусаев Б.А.) и другими ответственными министерствами и ведомствами в срок до 1 сентября 2022 года внести в Кабинет Министров предложение о внедрении в стране Индекса активного старения исходя из международного опыта.

14. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана и Агентству информации и массовых коммуникаций обеспечить регулярное, системное и широкое освещение целей и задач настоящего постановления по всесторонней поддержке и повышению уровня жизни старшего поколения в печатных и электронных средствах информации, в том числе всемирной информационной сети Интернет.

15. Министерству по поддержке махалли и старшего поколения совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

16. Возложить на первого заместителя министра по поддержке махалли и старшего поколения Турдиева С.Т., министра здравоохранения Мусаева Б.А. и директора Агентства по развитию медико-социальных услуг Инакова А.К. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

17. Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Худайбергенова Т.А.

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан в срок до 1 августа 2022 года.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 15 марта 2022 года.

Отклики

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ - ВАЖНАЯ ЗАДАЧА, СТОЯЩАЯ ПЕРЕД НАШИМ ОБЩЕСТВОМ

Политика государства в сфере поддержки старшего поколения отражает уровень культуры общества, которое проживает в нем. В Узбекистане работа в этом направлении сейчас выходит на новый уровень. Принимаемые меры в области оказания социальных услуг престарелым гражданам имеют особое значение.

Так, в целях совершенствования сферы приняты свыше десяти нормативно-правовых документов. А накануне за подписью Президента вышло постановление «О дополнительных мерах по всесторонней поддержке и повышению уровня жизни старшего поколения». Его реализация позволит обеспечить успешное выполнение работ по оказанию соцслужб пожилым соотечественникам, в частности предоставить им возможности для лечения, отдыха, организовать их досуг и обеспечить доступ к объектам культуры.

Содикжон ТУРДИЕВ, председатель правления Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний», сенатор:

Постановлением предоставлены широкие возможности по расширению деятельности, направленной на дальнейшую адресную и комплексную работу с представителями старшего поколения. Решаются важные вопросы, и мы становимся все ближе к людям.

Стоит отметить, что в Узбекистане созданы условия для решения проблем и вопросов, в частности связанных с повышением активности престарелых граждан, предоставлением им социальных услуг, поощрением труда, всесторонней поддержкой одиноких пожилых, их лечением и оздоровлением.

Равшан ИКРАМОВ, начальник Мирабаского районного отдела Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний»:

Каждый представитель старшего поколения, имеющий богатый жизненный, практический или производственный опыт, будет работать с десятками молодыми людьми, которые имеют проблемы и еще не нашли своего места в обществе. Аксакалы станут поддерживать молодежь морально, давая полезные советы и наставления. Для таких активистов из числа пожилых граждан определена соответствующая оплата труда. Вместе с тем документом предусмотрено, что для проведения досуга престарелых будут организованы бесплатные автобусы для посещения туристических и исторических мест республики.

Жамила ШЕРМУХАМЕДОВА, член экспертной комиссии Республиканского центра духовности и просветительства:

Доступными для старшего поколения становятся культурные объекты: кинотеатры, театры, музеи. Это часть той колоссальной поддержки, которую оказывает государство. Благодаря электронной платформе мы сможем обрести прямую связь с пожилыми соотечественниками, а они смогут писать нам и предлагать свои идеи, давать советы исходя из собственных компетенций. К примеру, опытные юрист, врач или же управленец получат возможность дать соответствующую рекомендацию. Это сближает и является свидетельством высокой толерантности в обществе.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

КОНКУРЕНЦИЯ - СТИМУЛ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ

В 2017 году Узбекистан приобрел два высокоскоростных пассажирских электропоезда Тальго-250.

Помимо этого, реализован проект «Строительство железнодорожной линии Бухара - Мискен». В ходе прокладки новой линии построены 121 искусственное сооружение, 12 мостов и шесть путепроводов, пять новых станций («Янгиабат», «Тузтепа», «Учачик», «Сузакдор» и «Даутепа») и пять развязок (Машак, Азанир, Алабуга, Жакасай, Акчука). Стоит отметить, что строительство новой дороги велось в сложных климатических условиях, так как она пролегает в пустынном регионе страны. С ее запуском расстояние между Ташкентом и Ургенчем сократилось на 75 км. До этого поезда из столицы в административный центр Хорезмской области ходили объездным путем по линии Навои - Учкудук - Мискен. Также проведена электрификация железнодорожной линии Мароканд - Карши - Термез.

В 2018-м осуществлено строительство железнодорожной линии по направлению Ургенч - Хива. Благодаря этому увеличился не только поток туристов, но и потенциал пассажирских и грузовых перевозок в регионе. В рамках проекта построены 124 искусственных сооружения, возведены шесть путепроводов и мостов.

Также завершены проект по модернизации и электрификации 124 км железнодорожного

участка Карши - Китаб с организацией движения высокоскоростных пассажирских поездов. Помимо этого, возведен завод по ремонту экскаваторов и гусеничной техники на базе вагонно-колесных мастерских УП «Узтемир-йулмаштамир», расположенных в городе Сырдарье.

В 2020 году завершена реализация второго этапа строительства Юнусабадской линии Ташкентского метрополитена: общая ее протяженность доведена до 9,85 км, построены две новые станции. Модернизирован железнодорожный участок Андижан - Савай - Ханабат. Это позволило усовершенствовать существующую железную дорогу. Здесь выпрямлены отдельные участки пути, реконструированы искусственные сооружения, модернизированы системы сигнализации и телекоммуникации, а также в обход территории Кыргызстана проложена новая железнодорожная линия протяженностью 10,2 км.

Накануне 2021-го реализован масштабный проект: сдана в эксплуатацию Сергелийская линия Ташкентского метрополитена, которая способна перевозить до 35 тысяч пассажиров в сутки.

Безусловно, огромное значение для любой отрасли имеет ее своевременная трансформация. Именно поэтому в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы данному вопросу также уделено большое внимание.

Следует особо отметить, что на обсуждение представлен проект постановления Президента

«О мерах по коренному реформированию железнодорожного транспорта Республики Узбекистан».

Проектом постановления предусматривается реализация мер в соответствии со следующими основными направлениями реформ железнодорожного транспорта:

● развитие конкуренции в сфере железнодорожного транспорта путем создания условий для развития рынка частных операторов парка грузовых вагонов (контейнеров), привлечение частного сектора в пассажирские перевозки;

● осуществление организационно-правовых мероприятий, направленных на совершенствование организационной структуры АО «Узбекистон темир йуллари», внедрение современных принципов корпоративного управления;

● совершенствование тарифной политики, предусматривающей разделение тарифов на различные составляющие и организацию учета расходов и доходов в разрезе составляющих тарифа;

● повышение качества пассажирских перевозок, развитие пригородного движения, совершенствование механизма финансирования пассажирских перевозок путем поэтапного отхода от кросс-субсидирования их со стороны грузовых перевозок;

● продолжение целенаправленной работы по обновлению подвижного состава, а также объектов железнодорожной инфраструктуры;



УСКОРЕННОЕ РАЗВИТИЕ ИТ-ИНДУСТРИИ



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях совершенствования системы образования в соответствии с последними достижениями в ИКТ-сфере и в связи с высокой потребностью в квалифицированных кадрах принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования в области информационных технологий, развитию и интеграции научных исследований с ИТ-индустрией» от 6 октября 2020 года. В соответствии с документом на базе действующих общеобразовательных школ в районах (городах) республики поэтапно создаются специализированные - с углубленным изучением информатики и информационных технологий.

Так, в 2021 году начала свою деятельность базовая ИТ-школа в городе Навои, где созданы необходимые для углубленного изучения информационно-коммуникационных технологий условия, в том числе материально-техническая база. Отбор учеников в данные школы начинается с 5-го класса на основе тестовых испытаний, разработанных совместно с Государственным центром тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Число таких учебных заведений увеличится еще на четыре: специализированные классы открылись в Карманинском, Кызылтепинском, Хатирчинском районах и городе Зарафшане.

Следует отметить, что на основании распоряжения хокима Навоийской области в начале этого учебного года 78 общеобразовательных школ региона передано 822 единицы компьютерной техники и 411 принтеров. Увеличение количества технических средств будет способствовать повышению навыков работы с ИКТ, целевому пользованию интернетом, а также вовлечению школьников во фриланс-сервисы и программирование.

Выполнена поставленная Стратегией «Цифровой Узбекистан - 2030» задача открыть в каждом регионе техникумы по подготовке кадров в сфере информационных технологий. Такой в Навоийской области начал функционировать на базе Карманинского техникума промышленности и экономики. На средства местного бюджета в размере 754 млн сумов провели ремонтные работы, чтобы обеспечить учащимся достойные условия для обучения на дневном и заочном отделениях.

Следует отметить: преподавание в ИТ-колледже ведется по следующим предметам: программный инжиниринг, компьютерный инжиниринг, информационная безопасность, телекоммуникационные

технологии. Выпускники, успешно окончившие профессиональное образовательное учреждение, имеют возможность продолжить обучение в вузе начиная со второго курса без вступительных экзаменов, на основе индивидуального собеседования.

Как подчеркивает в своих выступлениях руководитель нашей страны, качественное реформирование экономики может быть ускорено за счет широкого внедрения информационно-коммуникационных и цифровых технологий. Будущее - за ИКТ и специалистами, владеющими ими. Реализация таких масштабных мероприятий, несомненно, требует наличия высококвалифицированных педагогических кадров. В этом плане поставлена цель поэтапного обучения учителей современным ИКТ и увеличения числа преподавателей, получивших ИТ-сертификаты.

Совершенствование системы подготовки кадров в области информационных технологий является одним из важных условий обеспечения успешной реализации Стратегии «Цифровой Узбекистан - 2030», развития и широкого внедрения программных продуктов в повседневную жизнь. В связи с этим ожидаются введение новых учебников по информатике и информационным технологиям, в которых обязательно будут современные языки программирования. Поэтому обеспечение повышения качества преподавания предмета «Информатика и информационные технологии» в средних общеобразовательных учреждениях, эффективная организация деятельности специализированных школ в регионах и подготовка молодежи к международным олимпиадам определены в качестве задач по совершенствованию отечественной системы образования в данной сфере.

Так, осенью прошлого года директора общеобразовательных школ Навоийской области сели за парты, чтобы повысить грамотность в сфере ИТ. Опытные руководители учебных заведений осваивали по ускоренной программе обучения использование обновляющихся продуктов отрасли на базе местных учебных центров цифровых технологий.

Кроме того, в начале 2022 года 150 из 757 преподавателей информатики общеобразовательных учебных заведений региона прошли учебные курсы по языку программирования C++.

Новые знания в освоении и преподавании другого языка программирования - Scratch - получили 15 педагогов специализированной школы с углубленным

изучением информатики и информационных технологий № 8 города Навои. Им вручены соответствующие сертификаты и учебные материалы.

Повышают навыки в сфере ИТ и учащиеся. В рамках проекта Family day Навоийским филиалом IT Park в сотрудничестве с Агентством государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан прошли соревнования по веб-программированию, робототехнике и киберспорту среди слушателей курсов. Победители соревнований получили скидки на курсы, организованные Навоийским филиалом IT Park.

В числе наиболее значимых инициатив в рамках широкой подготовки ИТ-специалистов следует особо отметить мегапроект «Один миллион программистов», который с 2019 года реализуется Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан при поддержке фонда Dubai Future Foundation (ОАЭ) в сотрудничестве с IT-академией при IT Park, Университетом Инха в Ташкенте и специализированной школой с углубленным изучением предметов, относящихся к направлению информационно-коммуникационных технологий, имени Мухаммада ал-Хоразми. Так, 150 тысяч учащихся школ Навоийского региона зарегистрировались на портале Uzbek Coders. Из них около 100 тысяч выпускников получили соответствующие сертификаты.

Стратегией развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы планируется сделать цифровую экономику одним из основных драйверов экономического развития. Проекты в сфере ориентированы на их практическое применение. Например, охват всех населенных пунктов, социальных объектов и магистральных автомобильных дорог широкополосными сетями путем дальнейшего развития цифровой инфраструктуры. Данные мероприятия начаты в рамках Указа Президента «Об утверждении Стратегии «Цифровой Узбекистан - 2030» и мерах по ее эффективной реализации» от 5 октября 2020 года. В соответствии с документом в Навоийской области в контексте трехлетней цифровой трансформации планируется реализовать 122 мероприятия общей стоимостью более 54 млрд сумов.

Вместе с тем согласно государственной программе «Обод кишлок» и «Обод махалла» завершены работы по укладке 192 км оптоволоконных линий связи, установка новых и модернизация действующих 124 базовых станций мобильной связи.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ш. Рахматов сделал акцент на определенной за последние пять лет работе в отрасли рыбоводства. Так, реализовано свыше 330 проектов на 3,4 трлн сумов. Приток прямых инвестиций в страну составил 29 млн долларов. Организовано интенсивное рыбоводство на площади четыре тысячи гектаров.

При этом производство личинок и комбикормов увеличилось в четыре раза, откорм рыбы в закрытых водоемах - в семь раз. Осуществлена акклиматизация в местных условиях десяти видов (венгерский и вьетнамский карпы, японские карпы кои, форель,



РЫБОВОДСТВО - ВАЖНЫЙ СЕГМЕНТ УКРЕПЛЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

лосось, семга, осетр, судак, африканский сом, тилапия).

Благодаря интенсификации рыбоводства создано около семи тысяч рабочих мест, организовано 35 кластеров, которыми производится 24 вида продукции. В итоге производство рыбы выросло в шесть раз, достигнув в 2021-м уровня 400 тысяч тонн в год.

Как было отмечено, в рекомендациях ВОЗ содержится норма ежегодного потребления рыбы в среднем на человека - 12 кг. По итогам прошлого года Узбекистан достиг этой нормы. В 2022 году ставится задача увеличить производство полезной продукции до 700 тысяч тонн.

В связи с этим намечено организовать интенсивное рыбоводство на общей площади свыше 31 тысячи гектаров, установить аэраторы в искусственных водоемах, увеличить отдачу рыбного гектара в 3-4 раза и довести до 10-12 тонн. В частности, внедряются интенсивные технологии рыбоводства в Андижанской области на 2200 гектарах, Хорезмской (3815), Джизакской (3150), Наманганской (4200) и Ферганской (3400).

Дополнительную ценность проекту придает возможность вовлечения в рыбоводство незанятого населения. Так, в этом году намечено привлечь десять тысяч домовладельцев из тринадцати регионов страны.

Постановлением предусмотрено, что начиная с 1 апреля 2022 года по 1 января 2025-го для покрытия расходов физических лиц по обучению населения на учебных курсах в направлении разведения рыбы в домашних условиях выделяется разовая субсидия, не превышающая двукратного размера базовой расчетной величины, за счет средств Фонда привлечения населения к предпринимательству Агентства по работе махаллабай и развитию предпринимательства.

По словам З. Исаковой, в 2021 году 602 клиентам выделено 19,7 млрд сумов на кредиты в сфере рыбоводства. На этот период текущего года пока выделены 46 кредитов на 1,3 млрд сумов.

Согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по развитию семейного предпринимательства и расширению источников доходов населения» от 20 декабря 2021 года акционерным коммерческим банкам «Агробанк», «Халк банки» и «Микрокредитбанк» поставлена задача

с 1 марта текущего года обеспечить выделение кредитов в рамках программ развития семейного предпринимательства.

З. Исакова отметила, что кредиты выделяются на три года на льготной основе под 14 процентов годовых, с льготным периодом в один год на животноводство, рыбоводство и птицеводство. При этом физическим лицам до 33 млн сумов - без предоставления залога, под страховку со стороны банка, от 33 до 81 млн сумов - под гарантии со стороны избранных предприятий, которые берутся страховать деятельность заемщика.

Кандидаты на получение кредитов должны оставить заявки на Единой электронной платформе программ развития семейного предпринимательства. При этом заявление на получение кредита на всех этапах рассматривается в режиме онлайн, о решении, принятом на каждом этапе, информация представляется посредством Единой электронной платформы (SMS-сообщений, электронной почты или персонального кабинета). Определены три банка - Агробанк, Халк банки и Микрокредитбанк. Каждый из них работает в своем секторе.

О. Эсоналиева подчеркнула, что кредитные средства, выделяемые банками для ведения семейного рыбоводства, будут расходоваться в том числе и на обучение применению технологий интенсивного рыбоводства. Население при помощи кластеров может заниматься разведением рыбы в бассейнах, а также других искусственных водоемах. Кластер берет на себя обязательство по приобретению выращенной продукции по согласованной цене. При этом представители Министерства занятости и трудовых отношений совместно с ассоциацией организуют курсы по обучению основам рыбоводства через моноцентры «Ишга мархамат».

Кроме того, с Министерством инновационного развития Республики Узбекистан на основе госзаказа организованы мониторинг состояния имеющихся в республике естественных водоемов, работа по изучению объемов ресурсов рыбоводства. На базе государственно-частного партнерства будут осуществляться проекты по научным исследованиям потенциала рыбной отрасли Узбекистана.

Поднялся и вопрос подготовки кадров для сферы. В вузах страны введены квоты на подготовку специалистов рыбоводства в бакалавриате и магистратуре. Запланирована защита диссертаций кандидатов биологических наук.

На начало года действуют 68 предприятий по заготовке кормов для рыбоводства, годовая мощность составляет 420 тысяч тонн. В 2022-м намечено создать 16 кластеров с годовой мощностью 92 тысяч тонн. Это позволит увеличить кормовую базу сферы.

Сделано уточнение, что кластеры - многопрофильные предприятия, охватывающие весь процесс от инкубации личинок, кормов, обучения населения и снабжения бассейнами для выращивания мальков вплоть до закупки и реализации свежей рыбы и переработанной продукции.

Приведены примеры создания нескольких совместных предприятий. В частности, с бизнесменами из КНР открыто СП в Ферганской области, в которое вложено инвестиций на два млн долларов. В Арнасайском районе Джизакской области предприниматели из Вьетнама вложили три млн долларов в крупное предприятие, занимающееся переработкой рыбной продукции. В Карманинском районе Навоийской области открывается такое же СП на китайские инвестиции. Все три производства будут вносить вклад в укрепление кормовой базы рыбной отрасли.

По завершении мероприятия Ш. Рахматов ответил на вопросы журналистов. В частности, отметил, что активно ведется изучение опыта ведущих экспортеров морепродуктов - Китая и Вьетнама. А увеличение производства рыбы позволяет Узбекистану выходить со своей продукцией на внешний рынок.

С начала года поставлены 40 тонн форели в Новосибирскую область России, - сказал спикер. - Недавно ездили в Иран для изучения работы местной рыбной отрасли. Поставлена пробная партия осетров в Азербайджан.

По мнению собеседника, масштабное развитие рыбоводства в Узбекистане позволяет решать три взаимосвязанные задачи. За счет роста потребления полезной рыбной продукции укрепляется здоровье населения. Попутно решается важный вопрос задействования не занятых общественно полезным трудом жителей республики. Снижается уровень нагрузки на животноводство. А это имеет большое значение в плане укрепления продовольственной безопасности государства.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы Ассоциации «Узбекликсаноат».

ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО - ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ НАУКИ И ОБЩЕСТВА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Современные женщины-ученые обладают большой трудоспособностью и организованностью. Однако в условиях среды социального эгоизма, вызванного переходностью времени и общественными кризисами, многие из них становятся жертвами собственного неумения воспользоваться правами. Так, до сих пор конкуренция между исследователями разных гендеров в мире не является равной. Статистика демонстрирует: деятели науки женского пола реже получают доступ к финансированию, чем их коллеги, меньше их число представлено в престижных университетах, административных советах и руководстве вузов.

Еще один ограничитель карьерного роста женщины-ученого - профессиональная и территориальная мобильность, уступающая мужской. Из этого рождается соответствующая проблема: достигнув должности профессора, ведущего или главного научного сотрудника, специалист сталкивается с общественным давлением и сильными морально-психологическими нагрузками, что мешает продвижению в иерархии научного сообщества.

Паритет с мужчинами у женщин отмечается на уровне магистратуры, но уже на степени докторантуры доля последних

снижается. Далее разрыв продолжает увеличиваться, причем в том числе и в развитых странах.

Потому крайне важно, что сегодня эксперты данного направления активно работают над улучшением обстановки с предоставлением равных возможностей в науке. В мировой практике известны примеры того, как вовремя обращенное внимание правительства на гендерный вопрос способствовало не только изменению положения женщин в обществе, но и положительно влияло на самые разные сферы жизни всего общества.

Важно своевременно актуализировать проблемы и предлагать их решения. Меры, принимаемые правительством нашей страны по урегулированию гендерного вопроса, следуют данному принципу. Так, 2 сентября 2019 года был принят Закон Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», содержащий в себе трактование таких понятий, как «гендер», «дискриминация по признаку пола», и других. Еще одним важным шагом в данном направлении стало подписание Закона «О защите женщин от притеснения и насилия» от той же даты, направленного на обеспечение правовой защищенности женщин и обозначение понятий о видах правонарушений, а также методах защиты, предоставляемых



жертве. Внесены изменения в Трудовой кодекс республики, заключающиеся в снятии ограничений с профессий, ранее недоступных женщинам.

Государственный аппарат Узбекистана осуществляет значительную работу по укреплению роли представительниц прекрасного пола в обществе и обеспечению их прав и интересов. Однако при интеграции крупных и масштабных изменений в устройство страны и общества процесс налаживания гендерного равенства сталкивается с рядом вопросов. Одним из таких моментов может стать трансформация

традиционного воспитания, связанная с увеличением числа женщин с высшим образованием. Данный подъем социального лифта приведет к тому, что те станут активнее принимать участие в общественной жизни, а заботы о доме могут быть потеснены стремлениями к карьерному и личностному росту. Для решения ситуации необходимо внедрение новой системы внутри семьи, в рамках которой все ее члены в равной мере будут вносить вклад в поддержание домашнего очага.

Приоритетными задачами в современном мире также становятся

формирование национальных кадров с качественным образованием, способных решать нестандартные вопросы, и недопущение оттока из республики трудовых ресурсов, большой процент которых составляют представительницы научной, политической, социально-экономической, правоохранительной и других сфер. Решению этого могут помочь индивидуальный подход к специалистам и предоставление равных выгодных условий для всех сотрудников.

Государственная политика нашей страны по поддержке и обеспечению гендерного равенства способствует формированию благоприятной нормативно-правовой среды для роста значимости роли женщины во всех сферах деятельности человека, что демонстрируют реальные цифры. Так, по данным Академии наук Республики Узбекистан, 40 процентов сотрудников АН - женщины, более 32 процентов - исследователи, около 36 процентов - кандидаты наук, 13 - доктора наук, один процент - академики. Особый скачок в показателях зафиксирован в 2018 и 2019 годах, что стало следствием проведения соответствующей политики гендерного равенства руководством государства.

Но, несмотря на активную реализацию мер по укреплению роли женщины в обществе, на рынке труда становится заметна вертикальная сегрегация, в рамках которой большинство руководящих и высокопоставленных должностей занимают мужчины. Однако и этот вопрос на

контроле у правительства. Так, с целью обеспечения доступности образования, в том числе для девушек, занятых заботой о семье и доме, организуются заочные и вечерние формы занятий.

Роль женщины в развитии общества невероятно велика и по своим масштабам сравнима с геометрической прогрессией. Она - мать, супруга, работник, учитель и воспитатель... Это далеко не полный список ролей, которые сегодня выполняет соотечественница.

Гендерное равенство в рамках научного сообщества способно обеспечить гражданам Узбекистана, стремящихся осваивать научное поприще, равными возможностями в реализации своего потенциала, а вместе с тем даст еще больше возможностей республике заявить о себе на международной арене. Такая стратегия существенно повысит уровень развитости страны, что впоследствии отразится на экономике (в виде внедрения новых технологий в производство), политике (формируя благоприятную паритетную атмосферу в обществе, руководство страны может еще сильнее укрепить национальный дух, основанный на принципе равенства граждан, одинаково оберегаемых законом) и других сферах.

Тем более, как говорил Абдулла Авлони: «Девочки должны стремиться к образованию больше, чем кто-либо другой, потому что, обладая этими знаниями, они будут обучать следующее поколение».

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока»

БОКС: ПОДАРОК ЮНЫМ ДАРОВАНИЯМ

Абсолютными победителями первенства Азии в командном зачете среди юношей и юниоров, завершившегося в столице Иордании Аммане, стали талантливые боксеры Узбекистана. В старшей возрастной группе в общей копилке 23 награды, а в младшей только золотых медалей 20. Такого еще не было на смотре резерва всего азиатского бокса. У нас растет достойная смена именитым мастерам кожаной перчатки.



Безусловно, все 54 подростка, вышедшие на иорданский ринг, одними из первых станут воспитанниками Школы спортивного мастерства по боксу Баходира Жалолова, создаваемой согласно постановлению Президента Республики Узбекистан от 14 марта текущего года. Победители и призеры это заслужили - осуществлять подготовку в государственном спортивно-образовательном

учреждении нового типа с общим контингентом 175 учащихся 5-11-х классов. Вот такой подарок от главы государства ждет отличившихся.

Какой будет школа бокса качественно иного формата, не имеющего аналогов? Обеспечение принадлежностями для проживания, суточной нормой питания, спортивной экипировкой, инвентарем... К учащимся

применяются нормативы, установленные для школ высшего спортивного мастерства. Все, как у взрослых.

На создание и оснащение современной материально-технической боксерской базы, которая будет расположена на территории общеобразовательной школы № 259 в Юнусабадском районе столицы, выделены в общей сложности 25 миллиардов сумов из Государственного бюджета. При разработке проектной документации, строительстве школы должны применяться доступные, энергосберегающие, быстровозводимые легкие конструкции и материалы, основанные на инновационных технологиях, соответствующие требованиям комфорта и экологической безопасности.

Предусмотрены меры по укреплению тренерского состава. Для подготовки боксеров международного класса привлекаются высококвалифицированные наставники, в том числе психологи и методисты, включая ведущих специалистов зарубежных стран. В организации учебно-тренировочного процесса будут применяться новейшие научно-методические технологии с учетом передового опыта.

Осуществляется креативный подход к развитию сотрудничества с зарубежными школами бокса, клубами и центрами по организации и регулярному проведению учебно-тренировочных сборов, республиканских и региональных соревнований с участием национальных сборных и их резерва, обмену опытом для повышения уровня профессионального мастерства тренеров и боксеров.

ТАЭКВОНДО: 19 УЧАСТНИКОВ ЗАВОЕВАЛИ 28 МЕДАЛЕЙ!

Таков итог выступлений узбекистанцев в серии из трех международных турниров, прошедших в Тегеране (Иран). Тренерский штаб во главе с Павлом Ханом при поддержке республиканской ассоциации продолжает укреплять позиции узбекской школы таэквондо в Азии.



Победный тон задали наши соотечественники в первые же дни. Пример подали лидеры сборной. На чемпионате Азии среди клубов отличились армейцы. Ожидаемое первое место в весовой категории до 68 кг завоевал чемпион Олимпиады в Токио (Япония) Улугбек Рашитов. Уверенно поднялся на высшую ступень пьедестала почета и тяжеловес Шухрат Салаев. А вот выступления Ферузы Садиковой стали неожиданностью для зарубежных экспертов. Несколько лет наша талантливая спортсменка была в статусе «перспективной», но особых лавров не снискала. Однако наставники верили в ее возможности. Не раз она выезжала на разные престижные соревнования. Уже имела опыт в противостоянии с сильнейшими таэквондистками мира.

Ожидания оправдались. Наконец-то Садикова, что называется, «выстрелила». Во всех четырех поединках выиграла. Ферузе тоже вручена золотая медаль.

Весомые зачетные очки внесли в общую копилку команды Светлана Осипова, Чарос Каюмова, Никита Рафалович и Жасур Жайсунов. Они стали обладателями бронзовых наград.

Во втором иранском турнире Fajr Open соотечественники проявили себя не столь ярко. Меньше оказалось медалей с золотым отливом. Удачно провела схватки та же Светлана Осипова: к «бронзе» приплюсовала «золото». Сюрприз преподнес Шухрат Салаев, став первым в весовой категории 80 кг.

Зато среди серебряных призеров - сразу три земляка. Немного не повезло Чарос Каюмовой. В финале уступила с минимальным счетом 6:7 хозяйке соревнований. Сказались, видимо, симпатии рефери к организаторам.

Проявили себя и новички сборной - Озода Собиржанова и Джахонгир Худойбердиев. Упустив шанс лишь в решающем поединке, оказались на второй ступени призового подиума. Несомненный успех дебютантов, ставших открытием Fajr Open.

На аккордной ноте завершили узбекистанцы третий турнир - розыгрыш Кубка председателя Азиатской ассоциации таэквондо. Завоевали сразу шестнадцать наград. Подтвердили свой класс не только ведущие члены сборной Узбекистана. Раскрыла свой потенциал и довольно большая плеяда талантливых юношей и девушек. В частности, в весовой категории, в которой выступает Улугбек Рашитов, конкуренцию признанному мастеру оказали Диёр Тухлибев и Наджмиддин Касимходжиев. Вместе с титулованным товарищем по сборной заняли весь пьедестал почета. Такого уникального достижения не было даже у родоначальников таэквондо - представителей Южной Кореи. Зафиксирован неофициальный рекорд азиатской ассоциации.

- За лидерами тянется молодежь, - заявил в блиц-интервью главный тренер сборной Павел Хан. - Тенденция не может не радовать наставников. Выстроенная республиканской ассоциацией система подготовки классных атлетов дает свои результаты. Здоровая конкуренция ведет к прогрессу.

«Нынешние успехи - это уже история. Надо идти дальше», - так сказал председатель Ассоциации таэквондо WTF Узбекистана Шерзод Ташматов. Наверное, чтобы у спортсменов не закружилась голова от побед.

Павел Афанасьевич все же особо подчеркнул вклад первых номеров сборной. Тот же Улугбек Рашитов, например, с ноября 2020 года участвовал в семи турнирах и во всех одержал верх над соперниками. Внес в свою коллекцию наград после серии в Иране две золотые медали.

Лучшей таэквондисткой в Тегеране признана Светлана Осипова. Участница Игр-2020 в Японии, прошедших из-за пандемии в минувшем году. После тяжелой травмы спортсменка восстановилась и ныне записала в актив два «золота» и «бронзу». Волевая и целеустремленная девушка.

Стабильно, без срывов выступили также Жасур Жайсунов, Шухрат Салаев, Никита Рафалович, Нияз Пулатов, Чарос Каюмова. Они заметно улучшили свои позиции в мировом рейтинге и теперь являются фаворитами предстоящих в сентябре Азиатских игр в Ханчжоу (Китай). Эти самые важные комплексные соревнования года на континенте - генеральная репетиция перед Олимпиадой-2024 в Париже (Франция).

Реклама



АО «АЛМАЛЫКСКИЙ ГМК»

Искренне поздравляет
всех соотечественников
с праздником Навруз!

Навруз - это праздник весны,
начала новой жизни!
Излучая энергию созидания,
красоты и любви, Навруз
отражает величие культуры
и традиций нашего народа.

Желаем вам и вашим близким
мира, счастья, благополучия,
процветания и стабильности!

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ

ПОСТАВКА СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ (СИЗ) ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ОПЕРАТОРА В 2022 ГОДУ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ № SGC/TN-2022/004

ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company» имеет честь пригласить вас принять участие в вышеуказанных конкурсных торгах.

Всю необходимую информацию для участия в конкурсных торгах можете получить по нижеуказанному адресу с 15 марта 2022 года (вторник), связавшись с секретарем конкурсной комиссии.

Конкурсная документация на английском и/или русском языках может быть получена всеми заинтересованными компаниями после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по нижеуказанному адресу и оплаты в размере 100 долларов США (для нерезидентов РУз) или в эквиваленте в узбекских суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты (для резидентов РУз). Банковские реквизиты компании для осуществления оплаты будут предоставлены после получения официальной заявки.



Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Фидокор, 10 А.

ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company»,
секретарю конкурсной комиссии.

Телефон (+998 78) 150-30-50. E-mail: procurement@sgc-oc.com

Обращаем ваше внимание, что последний срок подачи конкурсных предложений по конкурсным торгам - до 12.00 (время ташкентское) 15 апреля 2022 года (пятница).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 17 МАРТА

Ташкент 16°C

Самарканд, 12°C

Джизак 14°C

Нукус, Ургенч 6°C

Карши, Термез 19°C

Бухара, Навои 10°C

Андижан, Наманган 18°C

ГУП «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3456. Заказ Г-328.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итога - 23:05
Время подписи - 00:30

123456

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15